

第三篇

借着将万民浸入父、子、圣灵的名里， 使他们作主的门徒

JL 诗歌：s802，756

读经：太二八16~20

- 太28:16 十一个门徒往加利利去，到了耶稣给他们指定的山上。
太28:17 他们见了耶稣，就拜祂，然而还有人疑惑。
太28:18 耶稣进前来，对他们说，天上地上所有的权柄，都赐给我了。
太28:19 所以你们要去，使万民作我的门徒，将他们浸入父、子、圣灵的名里，
太28:20 凡我所吩咐你们的，无论是什么，都教训他们遵守；看哪，我天天与你们同在，直到这世代的终结。

壹 “天上地上所有的权柄，都赐给我了” —— 太二八18：

一 神是至高的权柄，并且祂有一切的权柄—罗九20~21：

- 罗9:20 人哪，你是谁，竟向神顶嘴？被塑造者岂能对塑造他者说，你为什么这样造我？
罗9:21 窑匠难道没有权柄，从同一团泥里，拿一块作成贵重的器皿，又拿一块作成卑贱的器皿么？
- 1 权柄是出自于神自己的所是一启二二1。
启22:1 天使又指给我看在城内街道当中一道生命水的河，明亮如水晶，从神和羔羊的宝座流出来。
- 2 所有的权柄—行政的、地位的和属灵的—都是来自于神—创九6，罗十三1~7，约十九10~11，林后十8，十三10。
创9:6 凡流人血的，他的血也必被人所流，因为神造人是按自己的形像造的。
罗13:1 在上有权柄的，人人都当服从，因为没有权柄不是从神来的，凡掌权的都是神所设立的。
罗13:2 所以抗拒掌权的，就是抗拒神的设立；抗拒的必自招处罚。
罗13:3 作官的原不是叫行善的惧怕，乃是叫作恶的惧怕。你愿意不惧怕掌权的么？你只要行善，就可得他的称赞，
罗13:4 因为他是神的仆人，是与你有益的。但你若作恶，就当惧怕，因为他不是徒然佩剑，他是神的仆人，是伸冤的，使忿怒临到那作恶的。
罗13:5 所以你们必须服从，不但是因为忿怒，也是因为良心。
罗13:6 你们上税也为这缘故，因他们是神的仆役，为这差事专责服役。
罗13:7 凡人所当得的，就给他们：当得税的，就给他上税；当得捐的，就给他纳捐；当惧怕的，就惧怕他；当尊敬的，就尊敬他。
约19:10 彼拉多对祂说，你不对我说话么？你岂不知我有权柄释放你，也有权柄把你钉十字架么？
约19:11 耶稣回答说，若不是从上头赐给你的，你就毫无权柄办我；所以把我交给你的那人，罪更重了。
林后10:8 主赐给我们的权柄，是为建造，并不是为拆毁你们，我即使为这权柄稍微过多地夸口，也不至于惭愧。
林后13:10 所以我不在的时候，写这些事，好叫我同在的时候，不必照着主所赐给我的权柄，严厉地待你们；这权柄是为着建造人，并不是为着拆毁人。

二 属灵的权柄有两面：

- 1 积极一面是服事圣徒，牧养他们，供应他们，并将他们建造起来—太二十二5~28，二六，二四45，林后十8。
太20:25 于是耶稣叫了他们来，说，你们知道外邦人有君王为主治理他们，也有

- 大臣操权管辖他们。
- 太20:26 但你们中间不是这样；反倒你们中间无论谁想要为大，就必作你们的仆役；
 太20:27 你们中间无论谁想要为首，就必作你们的奴仆。
- 太20:28 正如人子来，不是要受人的服事，乃是要服事人，并且要舍命，作多人的赎价。
- 太2:6 “犹大地的伯利恒啊！你在犹大的首领中，绝不是最小的，因为有一位掌权者要从你出来，牧养我民以色列。”
- 太24:45 这样，谁是那忠信又精明的奴仆，为主人所派，管理他的家人，按时分粮给他们？
- 林后10:8 主赐给我们的权柄，是为建造，并不是为拆毁你们，我即使为这权柄稍微过多地夸口，也不至于惭愧。
- 2 消极一面是对付仇敌以及与仇敌有关的事物。
- 三 主在神性里为神的独生子，已经有管理万有的权柄—太二八18。
 太28:18 耶稣进前来，对他们说，天上地上所有的权柄，都赐给我了。
- 四 然而，祂在人性里为人子，作属天之国的王，天上地上的权柄是在祂复活之后赐给祂的。

貳 “所以你们要去，使万民作我的门徒，将他们浸入父、子、圣灵的名里” — 19节：

- 一 因为所有的权柄都已经赐给属天的王了（18），祂就差遣门徒去，使万民作祂的门徒。
 太28:18 耶稣进前来，对他们说，天上地上所有的权柄，都赐给我了。
- 二 他们是带着祂的权柄去的。
- 三 使万民作门徒是使外邦人成为国度的子民，好在这地上，就在今天，建立祂的国，就是召会。
- 四 施浸乃是带悔改的人脱离老旧的光景，进入新的境地；这是借着了结他们老旧的生命，并以基督的新生命重生他们，使他们成为国度的子民。
- 五 “入”指明联合，如在罗马六章三节和加拉太三章二十七节者：
 罗6:3 岂不知我们这浸入基督耶稣的人，是浸入祂的死么？
 加3:27 你们凡浸入基督的，都已经穿上了基督。
- 1 原文同字用于行传八章十六节、十九章五节以及林前一章十三和十五节。
 徒8:16 因为圣灵还没有降在他们任何人身上，他们只是浸入主耶稣的名里。
 徒19:5 他们听了，就浸入主耶稣的名里。
 林前1:13 基督是分开的么？保罗为你们钉了十字架么？或者你们是浸入保罗的名里么？
 林前1:15 免得有人说，你们是浸入我的名里。
- 2 将人浸入三一神的名里，就是将人带进与三一神属灵、奥秘的联合里。
- 六 神圣三一的名是单数的：
 1 这名乃是那神圣者的总称，等于祂的人位。
 2 将人浸入三一神的名里，就是将人浸入三一神一切的所是里。
- 七 马太福音，为着国度的构成，以父、子、灵三者的一个名，揭示了神圣三一的实际：
 1 在马太福音头一章，圣灵（18）、子基督（18）和父神（23），为着产生那人耶稣（21），都在现场；祂这位耶和华救主，神与我们同在，乃是三一神的具体化身。
 太1 从略。

- 太1:18 耶稣基督的由来，乃是这样：祂母亲马利亚已经许配了约瑟，他们还没有同居，马利亚就被看出怀了孕，就是她从圣灵所怀的。
- 太1:23 “看哪，必有童女怀孕生子，人要称祂的名为以马内利”（以马内利翻出来，就是神与我们同在）。
- 太1:21 她将要生一个儿子，你要给祂起名叫耶稣，因祂要亲自将祂的百姓从他们的罪里救出来。
- 2 在三章，马太给我们一幅图画，子站在受浸的水中，天开了，那灵仿佛鸽子降在子身上，并且父从天上对子说话—16~17节。
- 太3 从略。
- 太3:16 耶稣受了浸，随即从水里上来，看哪，诸天向祂开了，祂就看见神的灵，仿佛鸽子降下，落在祂身上。
- 太3:17 看哪，又有声音从诸天之上出来，说，这是我的爱子，我所喜悦的。
- 3 在十二章，予以人的身位凭着那灵赶鬼，带进父神的国—28节。
- 太12 从略。
- 太12:28 我若靠着神的灵赶鬼，这就是神的国临到你们了。
- 4 在十六章，为着建造召会，就是国度的命脉，父将子启示给门徒—16~19节。
- 太16 从略。
- 太16:16 西门彼得回答说，你是基督，是活神的儿子。
- 太16:17 耶稣回答他说，西门巴约拿，你是有福的，因为不是血肉之人启示了你，乃是我在我诸天之上的父启示了你。
- 太16:18 我还告诉你，你是彼得，我要把我的召会建造在这磐石上，阴间的门不能胜过她。
- 太16:19 我要把诸天之国的钥匙给你，凡你在地上捆绑的，必是在诸天之上已经捆绑的；凡你在地上释放的，必是在诸天之上已经释放的。
- 5 在十七章，为着展示国度实现的小影（十六28），子变化形像（十七2），并有父喜悦的话（5）来印证。
- 太17 从略。
- 太16:28 我实在告诉你们，站在这里的，有人还没有尝到死味，必看见人子在祂的国里来临。
- 太17:2 就在他们面前变了形像，脸面发光如日头，衣服变白如光。
- 太17:5 他还说话的时候，看哪，有一朵光明的云彩遮盖他们；看哪，又有声音从云彩里出来，说，这是我的爱子，我所喜悦的，你们要听祂。
- 6 最终，在马太福音结束的一章，基督这末后的亚当，经过钉十字架的过程，进入复活的境地，成了赐生命的灵；以后祂回到门徒中间，在复活的气氛和实际里，吩咐他们去，将外邦人浸入神圣三一的名，就是祂的人位，也就是祂的实际里，使他们成为国度的子民。
- 太28 从略。
- 7 根据马太福音，这样浸入父、子、灵的实际里，乃是为着构成诸天的国。
- 8 属天的国不能用属血肉的人（参林前十五50）组成，像属地的团体一样，只能用一班浸入与三一神的联合里，且因作到他们里面的三一神，而得建立并被建造的人来构成。
- 林前15:50 弟兄们，我告诉你们，血肉之人不能承受神的国，朽坏的也不能承受不朽坏的。

叁 “凡我所吩咐你们的，无论是什么，都教训他们遵守；看哪，我天天与你们同在，直到这世代的终结” — 太二八20：

- 一 教训信徒遵守主所吩咐的，乃是为着使万民作主的门徒——19节。
太28:19 所以你们要去，使万民作我的门徒，将他们浸入父、子、圣灵的名里，
- 二 属天的王是以马内利，神与我们同在——23。
太1:23 “看哪，必有童女怀孕生子，人要称祂的名为以马内利”（以马内利翻出来，就是神与我们同在）。
- 三 因此，无论在哪里，只要我们被聚集到祂的名里，祂就在我们中间——十八20。
太18:20 因为无论在哪里，有两三个人被聚集到我的名里，哪里就有我在他们中间。
- 四 既是这样，祂就绝不能，也绝不会离开祂的信徒。
- 五 马太福音证明主这以马内利是属天的王，乃是一直与祂的子民同在，直到祂回来。
- 六 “这世代的终结”就是这世代的末了，那将是主的巴路西亚（主的来临）的时候：
- 1 “终结”一辞的意思是有一个过程，要达到完成或实现。
 - 2 在马太二十八章二十节，“这世代的终结”指现今时代（召会时代）的结束。
太28:20 凡我所吩咐你们的，无论是什么，都教训他们遵守；看哪，我天天与你们同在，直到这世代的终结。
 - 3 这世代的终结将是大灾难的三年半——但十二4、6~7、9。
但12:4 但以理啊，你要隐藏这话，封闭这书，直到末时；必有多人来往奔跑，知识就必增多。
但12:6 有一位问那在河水以上，穿细麻衣的，说，这些奇事的结局，还有多久才到呢？
但12:7 我听见那在河水以上，穿细麻衣的，向天举起左右手，凭着那永远活着的主起誓，说，要到一年、二年、半年，打破圣民权力完成的时候，这一切事就都完成了！
但12:9 他说，但以理啊，你只管去，因为这些话已经隐藏封闭，直到末时。
 - 4 马太二十四章六节所说的“末期”就是这世代的终结，也就是大灾难的三年半（第七十个七的后半）。
太24:6 你们要听见打仗和打仗的风声；要当心，不要惊慌；因为这是必须发生的，只是末期还没有到。
 - 5 这世代的终结不是指世界末日，而是指召会时代（恩典时代）的完结；这个时代很快就要完结。
 - 6 主应许要在祂的复活里，带着所有的权柄，天天与我们同在，直到这世代的终结，就是直到这世代的末了。